Тема: «Путешествие»
Цель: Активизация  словарного  запаса  посредством расширения семантического  поля «Путешествие».
Задачи:      Коррекционно - образовательные:
· Закреплять умение проводить звукослоговой  анализ  слов.
· Совершенствовать лексико-грамматический строй речи.
· Закреплять умение составлять простые распространенные предложения.
· Закреплять зрительный образ печатных и рукописных  букв, совершенствовать  навык чтения и понимания прочитанного.
· Закреплять приобретенные произносительные умения.
                 Коррекционно-развивающие:
· Развивать навыки самоконтроля за речью.
· Развивать  речевое внимание, речевой слух.
· Развивать координацию речи с движением, умение  согласовывать движения со словом и ритмом. 
·  развивать ориентацию во времени и  пространстве;
Коррекционно-воспитательные:
Развивать  навыки сотрудничества, взаимопонимания, доброжелательности, самостоятельности.

	Этап занятия
	                                                                  Ход занятия
	  
  Оборудование

	
	Учитель
	                          Дети
	

	1.Орг.момент.

	«Догонялки»..
Я загадываю, где я  прячусь. Как только вы меня найдете, я от вас убегаю. Двигаться  могу только по правилам хода шахматной ладьи: вверх-вниз или вправо-влево. Я могу покинуть поле. Если вы это замечаете, то даете мне сигнал хлопком. 
«Путаница».  Найти  «спрятанные» слова. Обвести каждое цветным карандашом.
Поменяйтесь карточками. Какие слова нашел Артём? Никита?




Назовите найденные слова одним словом.
 Как по другому можно назвать транспорт?
Какие виды транспорта вы знаете?

	












Самолет, вертолет, автобус, автомобиль, электропоезд, корабль, троллейбус, трамвай, метро, такси, фуникулер, мотоцикл, катер, лодка, яхта, парусник, велосипед, самокат, снегоход,  квадроцикл

            
Транспорт

Средства передвижения
Водный, наземный, воздушный, подземный.
	Зрительно-пространственный лабиринт.










Карточки со «спрятанными» словами (см. Приложение1)

	
	Игра «покажи и назови»
	 Картинки лежат рубашкой вверх. Артем  открывает и показываете Никите. Роли меняются. Кто картинку назовет верно, тот ее и забирает.
	Картинки  

	
	Для чего человеку столько разных видов транспорта?
	Чтобы передвигаться  с удобной для него скоростью и комфортом.
	

	Основная часть занятия
	Я приглашаю вас в путешествие. Что мы понимаем под этим? 
 Слово «путешествие» состоит из 2 частей: путь, шествие.
 
Путешествовать можно по-разному: в одиночестве  или…
на близкие расстояния или ..                                     
можно вернуться к вечеру, а  можно… 
Кто-то знакомится с соседним городом, а кто-то совершает турне.
	

Путь-дорога.
Шествие  -неторопливое , важное движение.

… в компании,
…дальние 
…путешествовать много лет




                                                          
	












	
	Что такое турне?
Это путешествие по   разным местам.. Какие города нашей страны вы знаете? А какой из них самый главный? 
Про Москву говорят, что это российская …
 
На листочках написаны названия   государств и их столицы. Это наш маршрут.
Попробуйте найти  верные пары. Если вы будете внимательны, то увидите подсказку. 

Возьмите карандаши и подчеркните знакомые орфограммы. Разделите слова на слоги.
 Как вы думаете, какие транспортные средства могут  нам понадобиться в нашем путешествии?



 Турфирма предлагает воспользоваться вот этим транспортом. Вставьте пропущенные буквы в слова.. 
	



Москва. 

Столица




Финляндия- Хельсинки,
Литва- Вильнюс,
Польша- Варшава.


Большая буква в именах собственных и смягчающий мягкий знак.
 Автомобиль, такси, самолёт,  автобус, трамвай, катер,троллейбус,  метро, фуникулёр,мотоцикл




	 Политическая карта Европы



 


фотографии городов.

Индивидуальные карточки ( страна и соответствующая столица написаны одним цветом) 


Карточки со словами с пропущенными гласными,  картинки.
 . в т . б .с    
    с. м. л.  т    
      в .т . м . .б  л. ь                             
 т. кс .     тр.мв.й
  м.  т.  ц . кл           

	
	Какой вид пассажирского  транспорта самый быстрый? Некоторые  современные самолёты очень большие: они могут перевозить  в среднем 555 пассажиров на расстояние 15000км. Такие самолёты называют лайнерами.
 Значит, оформляем билеты на… лайнер. Что  в них указывается? 


 Вот бланки, которые надо заполнить. 
Никита оформляет билет Артему, а Артем Никите.( проверяют сами, потом  друг у друга)
	Самолёт.

 
  




Фамилия, имя, отчество человека,
пункты  вылета и прилёта.
	







Бланки с разметкой
( см.Приложение2)  



	
	На чем можно добраться до аэропорта?

На чем поедем мы?
Наш лайнер вылетает в 11 часов утра. Регистрация начинается за 2 часа до вылета. Во сколько нам необходимо быть в аэропорту?
Дорога в аэропорт займет 1 час. На какое время нужно вызвать такси?
Никита, возьми телефон и сделай, пожалуйста, заказ . Говори правильно, по-взрослому. Не забывай  использовать вежливые слова.

	На автомобиле, на такси, на автобусе, на аэроэкспрессе.

На такси.

(Никита демонстрирует решение задачи на  циферблате) 
В 9 часов утра.

На 8 часов утра.
	



Настенные детские часы

	Физминутка.
	Пока ждем  такси, проверим свой багаж, все ли нужные вещи мы взяли. Я начинаю , вы подбираете подходящее слово.
Теплая…
Вязаный…
Лёгкая…
Нижнее…
Удобная …
Солнцезащитные…
 Непромокаемый…
Записная…
Спортивная…
 Интересная…
Зубная…
Видео…

	



Куртка
Свитер
Рубашка
Бельё
Обувь
Очки
Зонт
Книжка
Сумка
Книга
Щетка
камера
	
Игра с перекидыванием мяча

	
	Такси у порога. Можем ехать. В машине не забудьте пристегнуть ремни безопасности.
	
	

	
	В аэропорту и в самолете нужно все делать точно, соблюдая определенный  порядок.  Опишите свои действия, которые вы уже выполнили, используя подсказки.
Регистрацию …
Багаж…
Место в самолёте …
Телефон…
Ремни ….
Книгу…
Музыку…
Обед…
Не проголодались? Стюардесса  так устала, что у нее разболелись ..уши. Она совсем ничего не слышит... У нас только один выход- показать ей, что мы хотим  заказать..  (по настенному Алфавиту).Я дама, поэтому я сделаю заказ первая( демонстрация  действия)
Приятного аппетита!
	




…прошёл
…сдал
…нашёл
…отключил
…пристегнул, отстегнул
…почитал
…послушал
…заказал

Дети «делают свои заказы»
	




Карточки с ключевыми словами







Настенный Алфавит


	
	А еще в самолёте можно поиграть. Я пишу на  вашей спине букву. Вы её отгадываете. ( если не отгадывают, даю возможность определить наощупь).
Воздушный вид транспорта…
У кого есть буква из этого слова?
Какая по счету эта буква  в слове «самолёт»? 
Сколько всего букв в слове?
Вспомните другой вид транспорта,  в названии которого есть эта буква.
 (играем со всеми имеющимися буквами)
	




Самолёт
М

Третья
Семь
Трамвай
Корабль
Автомобиль
Фуникулёр
Парусник, лайнер
	Пластмассовые  буквы  С,М,Р,Ь,И, Н
экран






Картинки







	
	
	
	

	
	Наш полет близится к концу. И вдруг …воздушная яма. А пилот  только сделал запись в бортовом журнале. Все слова рассыпались. 
	Восстанавливают порядок слов.
	Полоски слов  деформированного предложения.

	
	Наш лайнер совершил посадку. А стюардесса, как всегда, спрашивает, понравился ли пассажирам полет и в каком настроении они покидают борт их воздушного судна.
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 Приложение 2.
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